
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 11/06/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Τροποποίηση των προϋποθέσεων επιλεξιμότητας προκειμένου για τα 

προγράμματα ενίσχυσης μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, όσον αφορά 
στο ακατάσχετο και στο αφορολόγητο των εν λόγω ενισχύσεων για όσες εκ των 
πρώτων επιχειρήσεων επλήγησαν από την “πανδημία” του κορωνοϊού» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με επιστολή της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών – Βιοτεχνών - Εμπόρων Μαγνησίας 
(«ΟΕΒΕΜ» - http://www.oebem.gr/front/?p=2419&lang=el), η οποία απεστάλη στην Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, αιτείται η «ΟΕΒΕΜ» την τροποποίηση των προϋποθέσεων των προγραμμάτων 
ενίσχυσης των μικρών και των πολύ μικρών επιχειρήσεων, οι οποίες επλήγησαν από την 
πανδημία του ιού «COVID-19», τα οποία προκήρυξαν οι Περιφέρειες και βρίσκονται στο στάδιο 
της υλοποίησης. Στο πλαίσιο υλοποίησης των προγραμμάτων αυτών διαπιστώνεται από την ως 
άνω Ομοσπονδία, πως υπάρχουν όροι, που δεν συνάδουν με τον σκοπό της διάσωσης των εν 
λόγω επιχειρήσεων. Αντιθέτως, υφίστανται προϋποθέσεις που θα οδηγήσουν σε αποτυχία του 
προγράμματος ενισχύσεων και σε μεγέθυνση των προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν οι μικρές 
και πολύ μικρές επιχειρήσεις. Συγκεκριμένα, σημειώνεται στην άνω επιστολή, πως: 
«προβλέπεται ότι το ύψος των ενισχύσεων δεν είναι, ούτε ακατάσχετο, ούτε αφορολόγητο». 
Επίσης, διαμαρτύρονται οι εκπρόσωποι της άνω Ομοσπονδίας ότι, η υποχρέωση χορήγησης 
ασφαλιστικής και φορολογικής ενημερότητας, που προαπαιτείται για την συμμετοχή στους 
δικαιούχους των εν λόγω ενισχύσεων, αποτελεί όρο, που δεν λαμβάνει υπόψη τις πρωτοφανείς 
συνθήκες που βίωσε και βιώνει ο κλάδος τους και ως εκ τούτου, κρίνεται ότι θα πρέπει να 
απαλειφθεί. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε σε τροποποιήσεις των προϋποθέσεων επιλεξιμότητας,  προκειμένου 
για τα προγράμματα ενίσχυσης μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, που επλήγησαν από την 
“πανδημία” του κορωνοϊού, ώστε οι όποιες αποδιδόμενες ενισχύσεις να είναι αφορολόγητες, 
ακατάσχετες και να παρασχεθούν χωρίς την υποχρέωση χορήγησης φορολογικής και 
ασφαλιστικής ενημερότητας από τους δικαιούχους; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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